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Архиепископът на Америка: Владимир Путин е 
отговорен за днешните кръвопролития в 
Украйна | VIDEO & СНИМКИ

В сряда, 09 март 2022 г., Негово Високопреосвещенство Архиепископът на 
Америка г-н Елпидофор се присъедини към Негово Високопреосвещенство 
Митрополитът на Йераполис г-н Антоний и Негово Високопреосвещенство 
Памфилийски Архиепископ Даниил (Зелински) от Украинската Православна 
Църква на САЩ за застъпническо молитвено богослужение за Украйна.

Службата, която се проведе в украинската Катедрала на Свети Володимир в 
Манхатън, бе отражение на икуменическата и междурелигиозната подкрепа 
за Украйна и украинската диаспора в Съединените щати.

В речта си Архиепископ Елпидофор заяви: „Докато гледаме новините от 
региона, ние сме вдъхновени както от невероятната смелост на украинския 
народ, който е изправен пред ужасни бедствия с доблест, която никой не е 
очаквал, така и от храбростта на много хиляди руснаци, които рискуват 



свободата си, може би дори и живота си, докато протестират срещу тази 
непровокираната и неразумна атака (на Русия в Украйна – Бел. прев.).

Няколко международни, избрани и религиозни лидери също направиха 
бележки, включително почитаемата Катлийн Хочул, губернатор на Ню Йорк; 
Негово Високопреосвещенство Кардинал Тимъти Долан, Архиепископ на Ню 
Йорк; Равин Джоузеф Потасник, Нюйоркски съвет на равините; и посланик 
Сергий Кислиця, Постоянна мисия на Украйна в ООН.

Присъстваха също и Негово Високопреосвещенство Митрополит Тихон, 
Православна Църква в Америка; Пастор Гил Монроуз, офис на кмета на Ню 
Йорк, директор на Службата за партньорства, основани на вярата и 
общността; Негово Високопреосвещенство Архиепископ Габриеле Г. Кача, 
постоянен наблюдател на Светия престол към Организацията на 
обединените нации; Негово Високопреосвещенство Архиепископ Борис 
Гудзяк, украински католически архиепарх на Филаделфия; Негово 
Преосвещенство Епископ Давид, председател на Постоянната конференция 
на източните православни църкви; Равин Даяна Герсън, Нюйоркският съвет 
на равините; Равин Ноам Маранс, Американски еврейски комитет; Равин 
Джошуа М. Дейвидсън, Темпъл Еману-ел; Мигел Анхел Моратинос, върховен 
представител на Алианса на цивилизациите на ООН; д-р Костандинос Кутрас, 
Генерален консул на Гърция в Ню Йорк както и много други уважавани 
представители на дипломатическия корпус, членове на икуменическите и 
междурелигиозните общности.

Ето и пълният текст на словото на Архиепископ Елпидофор:

През последните две седмици светът наблюдаваше как Русия започна 
несправедлива и насилствена инвазия в Украйна. През тези бурни времена 
ние искрено се молим за онези, чийто живот е засегнат от това брутално 
нападение. Последствията от настоящата хуманитарна трагедия се усещат в 
Украйна, съседните й страни и по света.

Насилието в света е мрачен знак за нашата паднала реалност и 
несъвършенството на нашия човешки опит, поробени от разбитите сърца, 
които са били обезобразени от нашето отчуждение от присъствието на Бог. 
Насилието е грях в пълно противоречие с призванието, за което са създадени 
мъжете и жените: да носят върховното наследство на Божия образ, като 
същевременно израстват по Неговото подобие. Следователно никоя война 
никога не може да бъде наречена „свещена“ или дори „оправдана“ в опит да 
се рационализира като морално приемлива. Днешното кръвопролитие в 



Украйна трябва да бъде поставено директно върху раменете на Владимир 
Путин, който рискува глобалния мир заради собствения си егоистичен 
политически дневен ред.

Свидетели сме на огромна трагедия на човешкото страдание: нападение 
срещу цивилни, убийства и терор, както и смъртта на невинни, особено деца. 
И все пак знаем, че украинците и руснаците са чеда, хранени от една и съща 
гърда. Те са братя и сестри в Христа. Как е възможно подобно братоубийство 
да се извършва на Светата земя на Киевска Рус?

Преди десет дни Негово Всесветейшество Вселенският Патриарх Вартоломей 
каза: „…молим се войната да се прекрати сега и веднага. Да спре незабавно 
всеки акт на насилие, всичко, което разпространява болка и смърт. Нека 
разумът надделее, любовта към ближните, помирението и солидарността, 
светлината на Възкръсналия Христос, дарът на живота.”

В същия дух, ние се присъединяваме към тези чувства, изразени от Негово 
Всесветейшество, и увещаваме вярващите: да отправят молитви и осезаема 
подкрепа за целия украински народ – тези на Православната Църква на 
Украйна и тези на „Украинската Православна Църква“ под омофора на 
Московската Патриаршия — за тези от украинската католическа и еврейска 
общност, за принадлежащите към дадена религия и за тези без религия и за 
всички, които се озовават в тежките обстоятелства на войната. Бих искал да 
поздравя Негово Високопреосвещенство Митрополита на Йераполис г-н 
Антоний и Негово Високопреосвещенство Памфилийския Архиепископ Даниил 
за тяхното вдъхновяващо ръководство през тези трудни времена. Тъй като те 
са домакини на тази молитвена служба в своята катедрала, ние им 
благодарим, че ни дадоха тази възможност да се съберем и да се молим 
заедно в дух на солидарност и състрадание.

Днес се чувстваме благословени да бъдем заобиколени от толкова много 
любов и подкрепа от приятелите на Украйна. Бих искал да изразя най-
дълбоката си благодарност към всички вас днес, че отговорихте на нашия 
призив да се молим за мир в Украйна с такава готовност. В отговор на 
трагичната хуманитарна криза в Украйна и незабавната помощ, необходима 
там, ние, от Архиепископията на Америка (Вселенска Патриаршия), обявихме 
голямо усилие за набиране на средства, което ще помогне на най-
засегнатите от руската инвазия. Ето защо, като първа стъпка, дарихме 100 
000 долара на Вселенската Патриаршия, за да подкрепим усилията на 
Православната Църква на Украйна, а също така създадохме Ukrainian Relief 
Effort, който бе създаден в сътрудничество с Международните православни 



християнски благотворителни организации (IOCC) .

Дами и господа, скъпи сестри и братя,

Както праведният Гедеон провъзгласи, „Господ е мир“ (Съдии 6:24), така и 
по време на всяко наше богослужение ние се молим „за мира на целия свят“, 
защото мирът е нещо повече от баланса на силите или отсъствието на война. 
Мирът е състояние, чрез което Божието присъствие се разкрива. „Защото 
Христос е нашият мир“, пише Свети Апостол Павел, „Той направи от двата 
народа един и разруши преградата, що беше посред, като с плътта Си 
унищожи враждата“ (Ефесяни 2:14-15).

Докато гледаме новините от региона, ние сме вдъхновени както от 
невероятната смелост на украинския народ, който е изправен пред ужасни 
нещастия с доблест, която никой не е очаквал, така и от храбростта на 
хилядите руснаци, които рискуват свободата си, може би дори и живота си, 
докато протестират срещу тази непровокирана и неразумна атака. 
Сегашната ситуация ми напомня това, което Александър Солженицин 
веднъж бе написал: „Някого, когото сте лишили от всичко, вече не е във 
вашата власт. Той отново е напълно свободен“. Именно това чувство за 
свобода носи вдъхновение и уважение от целия свят.

Ние сме призовани не само да прощаваме на враговете си, но и да обичаме 
враговете си (Матей 5:44). Тук можем да направим още една крачка напред: 
Нека не виждаме враг в нито един от нашите братя и сестри. Защото 
наистина любовта на Христос може да разруши всички бариери, 
превръщайки ни в едно обединено семейство, способно да устои на злото и 
да донесе изцеление на раните, от които страда нашият свят в този момент. 
За мен това е пророческият урок, който Негово Всесветейшество Вселенският 
Патриарх Вартоломей ни даде, като предостави Томос за автокефалия на 
Правосалвната Църква на Украйна през 2019 г. Духовната независимост на 
Православната Църква в Украйна беше, и още повече днес е, истинският 
отговор на разделението. Една независима Православна Църква като 
обещание за единство за народа на Украйна: това беше визията на Негово 
Всесветейшество Вселенския Патриарх Вартоломей.

Благодарим ви, че се присъединихте към нас днес. Бог да благослови 
Украйна и украинския народ!

Слава на Украйна! (произнесено на украински език – Бел. прев.)
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